

Nekoliko statistike o prebivalstvu zemlje.
O naraščanju prebivalstva na zemlji je pravkar izšla neka angleška knjiga, iz katere posnemamo nekoliko podatkov o naraščanju prebivalstva glavnih dežel na svetu v zadnjem desetletju. Skupno se je od leta 1895. do 1905. prebivalstvo pomnožilo za 63 milijonov. Posamične dežele kažejo nastopno statistiko:

	1895.	1905.
Rusija	125,000.000	141,200.000
Združene Države	68,934.000	83,143.000
Nemčija	52,379.000	60,605.000
Japonska	42,271.000	47,975.000
Angleška	39,221.000	43,221.000
Francija	38,459.000	39,300.000
Italija	31,296.000	33,604.000
Avstrija	24,971.000	27,241.000
Ogrska	18,257.000	20,114.000
Španska	18,157.000	18,900.000
Manjši narodi	47,732.000	54.166.000

Velika mesta imajo prebivalcev:
London 4,872.710, New-York 3,437.000, Pariz 2,714.000, Berlin 2,040.000, Tokio 1,819.000, Čikago 1,699.000, Dunaj 1,675.000, Filadelfija 2,294.000, Petrograd 1,265.000, Moskva 1,039.000, Buenos Ayres 1,026.000.

Državni dolgovi najznatnejih civiliziranih narodov dosegajo 4000 mil. funtov sterl. — 80.000 milijonov kron. Francija ima največ dolgov, namreč 1.038.379.000, za njo pridajo Angleška z 796.736.000, Rusija 747.518.000, Italija 517.247.000, Avstrija 386.480.000, Združene države 296.222.000, Ogrska 226.343.000, Nemčija 161.314.000, Belgija 126.183.000.

Račun za nemškega prestolonaslednika.
Ko je te dni nemški prestolonaslednik potoval z lova preko Prage v Berlin, zajutrkoval je v Vessely-u v kolodvorski restavraciji. Gostilničar mu je izročil račun v iznesku 160 K. Prestolonaslednik ni znil ni besedice, ampak je plačal račun. Potem je pa pred spremstvom izjavil, da je račun prevelik. Ko je za to zvedelo železniško ravateljstvo, je takoj prekinilo pogodbo z dotičnim gostilničarjem in dalo restavracijo v zakup nekemu drugemu, ki bo najprej delal baje manje račune princem, ko utegnejo zajutrkovati v njegovi restavraciji.

Gospodarstvo.

Iz Trziča: Dne 11. novembra t. l. vršil se je v Trziču ustanovni in ob enem prvi glavni shod za I. slovensko društvo perotinarjev in rejcev vseh malih domačih živali. Shoda se je ne pričakovano obilo ljudstva udeležilo, tako da so bili vsi trije gostilniški prostori pri »Slugi« skoro natlačeno polni. Med udeleženci shoda bilo je tudi navzočih več tujih gostov, kakor gospod Gustav Pirc, ravnatelj c. kr. kmet. družbe v Ljubljani, gospoda L. Ševar in H. Weingärtner iz Rakeka, gospod P. Miklavčič iz Škofjeloke, gospod N. Bernard z gospico hčerjo iz Jesenice itd. Shod je otvoril predsednik pripravljavnega odbora gospod Anton Lehmann, kateri je v kratkem govoru pozdravil č. udeležence ter se zahvalil za obilni poset. Med govorom povdarjal je važnost novega društva, posebno glede malega gospodarstva. Na to je prosil gospod ravnatelj Pirc za besedo ter v jedrnatem in v srce segajočem govoru pozdravil shod v imenu c. kr. kmetijske družbe kranjske, ter vspodbujal vse navzoče, da naj krepko podpirajo novo, za kmetijstvo toliko važno društvo, ter posebno povdarjal samopomoč in da se ne smemo zanašati na pomoč, katera nam morda doide od višje oblasti, ker to lahko traja leta predno se nas Slovence v kakršni, ako še tako važnej stvari usliši. Navedel je pri tem dejstvo, da je kmetijska družba, katera je leta in leta prosila za podelitev podpore, da zamore pričetni delovati za razvoj perotinarstva, dobila pred tremi leti priznano podporo srečno izplačano še le koncem lanskega leta, ter tudi omenjal, da tudi gospod Lehmann, kateri se je z vso vnamo zastavil za perotinarstvo in novo tozadevno društvo, bil s svojo prošnjo za podporo v svrhu izdaje »Perotinarja« od ministerstva odklonjen, tedaj tudi vse ogromne stroške izdaje lista sam trpeti mora. Dolžnost vsakega slovenskega kmetovalca bodi tedaj, da društvo in »Perotinarja« pridobivaj njem vedno več novih članov in naročnikov krepko podpira.

Nadalje je povdarjal gospod ravnatelj Pirc tudi važnost novega društva ter na-

vedel nekaj prav zanimivih zgledov drugih dežela. Omenjal je tudi rejo domačih kmetov ker le tem potom je revnejšim slojem moč, si pridobiti ceno in okusno mesno hrano.

Po končanem govoru zahvalil se je gospod Lehmann v imenu društva i navzočih gostov gospodu Piru ter tudi v imenu teh obljubil, da bo društvo zastavilo vse svoje moči, da deseže to, kar se je namenilo. Nato prešel je g. Lehmann na branje in razlaganje društvenih pravil, katera so se brez premembe sprejela. Po poročilu tajnika šteje novo društvo sedaj 36 rednih in enega podpornega člana. Pri tej točki prebralo se je tudi večje število dopisnic in pisem raznih tujih zanimancev društva, kateri so želeli obilni uspeh in razvoj društva, ter obžalovali, da se shoda osebno udeležiti niso mogli. Prebrala se je tudi brzojavka I. severnotiroškega društva perotinarjev, katero je želelo današnjemu shodu najboljši uspeh. Po poročilu blagajnika bilo je dosedaj dohodkov 19'97 kron, izdatkov pa 97'51 kron, toraj primanjkljaja 77'54 K, kateri se bode pokrili z doneskom rednih in podpornih članov.

Po končanih poročilih pričele so se volitve, katere so se na predlog navzočih vršile s predlaganjem. Kot predsednik bil je enoglasnim živjivo-klici voljen g. Anton Lehmann, urednik »Perotinarja« v Trziču; njega namestnikom enoglasno prečast. gospod knezošk svetnik, Franc Špendal, župnik v Trziču; tajnikom gosp. Josip Rožič, posestnik v Trziču; njega namestnikom gospod I. Golmajer ml., posestnik v Trziču; blagajnikom gosp. Jurij Schweiger, posestnik v Trziču; knjižničarjem g. Josip Ster, posestnik v Trziču; svetnikom, podporni član g. Karol vitez pl. Strahl, c. kr. nadsodni svetnik v pok., graščak v Škofjiloki, in preglednikom gg. Gustav Pirc, ravnatelj c. kr. kmet. družbe v Ljubljani, in Peter Miklavčič, živinovozdravnik v Škofjiloki. Volitev so vsi navzoči gospodje sprejeli.

Kot društveno glasilo bil je za leto 1906/7. enoglasno določen »Perotinar« katerega bodo dobivali od sedaj naprej vsi čast. društveni udje brezplačno.

Pred volitvijo bilo je vplačevanje pristopnine, katera znaša 1 K — in letnega doneska 4 K — ter vpisovanje novih članov, katerim so se priglasili kot redni člani gospod H. Weingärtner, Rakek, gosp. svetnik Franc Špendal, Trzič in gosp. Leopold Lavš, trgovec, Trzič; torej je društvo pred volitvijo štelu okroglo 40 članov.

Med vpisovanjem razpečavali sta g. c. Bernardova in Lehmannova prav pridno lističe za izžrebanje razstavljenih čistokrvnih živali, katere so vzbujale v njih kletkah pozornost vseh navzočih. Izžrebanje se je vršilo še pred odidom č. c. gostov, kar se imamo zahvaliti neumornemu razpečevanju lističev omenjenih gospic. Izžrebanje je doneslo 78 K — tako da so s tem vsi dosedanji stroški pokriti.

Ker je čas zelo hitro potekel in se je č. c. tujim gostom bilo treba posloviti, zaključil je gospod P. Miklavčič na željo gospoda predsednika sejo, nakar so se gostje srečno poslovili v prepričanju, da se je na tem shodu ustanovilo društvo, kateremu bo moč povzdigniti dosedaj tako zanemarjeno panogo kmetijstva. Domači gostje pa so še dalje v družabnem pogovoru obsedeli pri čaši rujnega vinca, ter se pomenkovali o važnosti tega shoda, perotinarstvu in reji malih domačih živali, dokler tudi njim ni prišla ura ločitve.

Iz Trziča. I. slovensko društvo perotinarjev in rejcev vseh malih domačih živali, s sedežem v Trziču (Gorenjsko), je bilo z odlokom visoke c. k. deželne vlade z dne 18. novembra 1906. pravno potrjeno.

Organizacija katolikov v Ameriki.

Rimski dopisnik angleškega lista »Tableta« piše, da je bil nedavno vsprejet od papeža v posebni avdijenci mons. Max Faul, škof iz Trentona v Severni Ameriki, da mu predloži načrt organizacije katolikov Severne Amerike. Že pred 5 leti je mons. Max Faul dokazal, da ni med katoliškimi silami nikake zveze. Bilo je sicer na stotine katoliških organizacij, ki so zasledovale socialne, verske, dobrotelne in kooperativne svrhe, vendar so bila njihova področja le lokalne naravi; stale so same zase, kakor da bi ne bilo nobene druge

SALON ZA
izdelovanje ženskih oblek
CARLA FONN
Trst, ulica Geppa št. 18, I. nad.
bila je v prvih salonih na Dunaju in v Parizu in za
izdeluje vsakotno toaletno.

SPECIJALITETA v angleških oblekah in bluzah.
Vsako delo izvršuje hitro in po nizkih cenah.

HOTEL ZALAZNIK
pri kolodvoru v Kanfanaru
oddaje se v najem

z vsemi pripadajočimi premičninami in nepremičninami za letnih Kron 1000. Ponudbe nasloviti je »GOSPODARSKO DRUŠTVO« v SVET. VINČENTI.

Tovarna pohištva
RAPHAEL ITALIA
Velikansko skladišče in razstava
pohištva in tapetarij
TRST
ulica Malcantone št. 1
po zelo nizkih cenah.

Josip Štor
kovač in mehaniker
instalater za vodo in plin
TRST
Ulica Boschetto št. 1.

»BRAVO«
Najboljše in najnovejše
čistilo za kovine
Glavni zastopnik:
EUGENIO COSTANTINI
Via Lavatoio št. 5

ANTON SKERL
mehanic, zaprisožen zvezencec.
Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst
Zastopnik tovarne koles in motokoles »Puch«
Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuči in prodaja gramofonov, zvončkov in fonografov Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanični delavnica za popraviljanje sivalnih strojev, koles motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.
TELEFON št. 1734.

»Avtorizovana vinska agencija«
Trst — Zrg Lavana 6, I. nadst. — Trst.

se bavi: z nakupovanjem in prodajanjem dalmatinskih, istrskih in inozemskih vin, olja prekajenega mesa in vsakovrstnih domačih produktov. — Preskrbuje posojila tudi ro-marjem, daje v najem oziroma prodaja in kupuje zgradbe, skladišča, prodajalnice, stonvanja, v mestu in zunaj. — Prosi se razprodajalce vina v njih interesu, ako hočejo prodati vino, naj pošljejo vzorce in cene.

Dunajska prodajalnica slanine
GIORGIO HUTTER
TRST — ulica della Caserma št. 19
Palača Vianello poleg Kinematografa ED SON.
Prodaja prekajenega in svežega mesa, vsake vrste salamov iz Modene, Bolonje, Verone in Ogrskih. — Klobase Neustädter in Kranjske. — Velika zaloga svežih konserv in konserv v skatljah, omake in sir vsake vrste.
Zastopnik in zalagatelj odlikovane tovarne konserv »MONDO«
Prodajalnica je prostorna, zračna in krasno opremljena, red in higijena natančna.

ALBERT BROSCHE
Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.
Kožuhovalnik in izdelovalec kap
odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.
Velika zaloga kožuhovin in kap za vojake in civiliste
Izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema vshrambo zimake kožuhovine ter jamči za škodo, provzročeno po moljin in po požaru.

Karol Kohl
avtorizovan inštalator
za vodo in plin
TRST
ulica Giuseppe Parini 15
TELEFON št. 1596.

Večerni krojaški tečaj za spopolnjevanje 3-krat na teden, od 7.—9. ure za gospodične, ki so preko dneva zaposlene, je odprt na krojaški šoli — Trst ulica San Lazzaro št. 7, I. nadstropje

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Teza št. 52 A (lastna hiša).
ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (Eolsko poslopje).
Gono, da se ni lasti nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Nastrovanje esaljk brezplačno in franke

Na prodaj so: ena hiša v ulici S. zemljišča; dve hiši v isti ulici z 200 sežnji zemljišča; stavbišče na Greti 110 sežnji zemljišča; zemljišče v ulici del Eremo, voda iz Brojence, plin, vodnjak, stavbišče pripravno za dvorec, vozna cesta; en nov dvorec pri sv. Ivanu, nova hiša, prosta davka za 11 let. vrt voda, plin, ob glavni cesti. — Obrniti se je na
RAFAELE BIZZAI
TRST, Corso št. 22, II. nadst.

GLAS.
V bogatej zalogi pohištva
Em. Ehrenfreund
(prej Jesl)
ulica Nuova 24 (pritiklje)
daja nove in rabljene pohištvo po konkurenčnih cenah v najem

A. Beccari R. Rose
avtorizovana mehanika in inštalaterja
vode in plina
TRST, ulica Lucija št. 4
Telefon št. 1448.
Sprejemajo se v popravilo svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.
oskrbuje in opravlja vodne kalkulatorje ter imata Zalogo pritliklin in prodajo mrežic za svetiljke
Proračune na zahtevo brezplačno.

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporočila velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavannes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za biro.
Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

